



Hrvatska zaklada za znanost

Ured za programe

Nazorova 2

51410 Opatija

OIB 88776522763

Žiro račun 2360000-1101575620

Zagreb, 7.11.2013.

Poštovani,

ovim putem očitujemo se na članak pod naslovom „*HSLJ Jovanoviću: Poštujte Ustav Republike Hrvatske*“ objavljen 04. studenoga 2013. godine odnosno dan prije zatvaranja natječaja Istraživački projekti i Uspostavni istraživački projekti Hrvatske zaklade za znanost (dalje: Zaklada). Otvoreno pismo sličnog sadržaja zaprimili smo i od Odsjeka za kroatistiku Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu na koje će se Upravni odbor Zaklade posebno očitovati.

Postupak vrednovanja projektnih prijedloga u potpunosti je određen člankom 3a, stavkom 3. Zakona o Hrvatskoj zakladi za znanost (NN 117/01, 46/09, 94/10, 78/12) (dalje: Zakon) u kojem, između ostalog, stoji «*postupak vrednovanja provodi se objektivnom i mjerodavnom znanstvenom i stručnom recenzijom*». Navedeno nas obvezuje na izbjegavanje svakog mogućeg sukoba interesa. Uzimajući u obzir veličinu znanstvene zajednice u Republici Hrvatskoj, jedini mogući način provođenja Zakonom propisanog postupka vrednovanja, uz osiguranje jednakosti postupanja za sva znanstvena područja i polja, je uključivanje međunarodnih stručnjaka a što je ujedno i prihvaćena praksa svih relevantnih sličnih institucija unutar Europske unije i prepoznato je kao jamstvo svrsishodnog i odgovornog vrednovanja znanstvenih projekata.

Sva natječajna dokumentacija koja se nalazi na mrežnim stranicama Zaklade www.hrzz.hr dostupna je na hrvatskom i engleskom jeziku, a prijavna dokumentacija je, zbog navedenih razloga, na engleskom jeziku. Prilikom sastavljanja propozicija natječaja predviđena je mogućnost dvojezične prijave u humanističkom znanstvenom području kako bi se, uz međunarodnog recenzenta, mogao uključiti i hrvatski recenzent koji nije u sukobu interesa s predloženim projektom. Traženo obrazloženje za podnošenje dvojezične prijave odnosi se samo na pojašnjenje potrebe uključivanja nacionalnog recenzenta (primjerice radi nacionalno relevantne tematike), a utemeljenost obrazloženja procijenit će u svakom pojedinom slučaju sama struka.

Upravni odbor smatra optužbe za zanemarivanje hrvatskog jezika neutemeljenima, a posebno ističe kako je Struna, terminološka baza tj. baza hrvatskog strukovnog nazivlja, uspostavljena i izgrađena tijekom proteklih pet godina upravo sredstvima Zaklade u suradnji s nacionalnim koordinatorom - Institutom za hrvatski jezik i jezikoslovlje. Temeljem potpore Zaklade, stručnosti i posvećenosti nacionalnog koordinatora i rada brojnih znanstvenika do ovog trenutka u Struni je obrađeno oko 30.000 (sa sinonimima više od 43.000) javno dostupnih stručnih i znanstvenih naziva.

Zaklada će i ubuduće podupirati očuvanje i razvoj hrvatskog jezika, ali pritom neće zanemariti objektivno i mjerodavno vrednovanje projektnih prijedloga, te odabir najboljih za financiranje s ciljem boljitka znanosti, kao i općenitog gospodarskog i društvenog razvoja Republike Hrvatske. Smatramo da ove postavke odražavaju s jedne strane očekivanje hrvatske znanstvene zajednice kako bi se hrvatska znanost, integrirala u Europski istraživački prostor te, s druge strane, kako bi se iskazala javna odgovornost Upravnog odbora Zaklade prema sredstvima koja su nam u državnom proračunu (posredno od svih poreznih obveznika u Republici Hrvatskoj) povjerena.



Hrvatska zaklada za znanost

Ured za programe

Nazorova 2
51410 Opatija

OIB 88776522763

Žiro račun 2360000-1101575620

Zaključno napominjem da je Upravni odbor Zaklade otvoren i dostupan za akademsku raspravu o natječajima i vrednovanju koje Zaklada provodi s ciljem daljnjeg razvoja znanosti u RH sukladno dobrim praksama najrazvijenijih zemalja Europskoj uniji i svijeta.

S poštovanjem,

predsjednik Upravnog odbora
akademik Dario Vretenar